

晓庄工作简报

第 14 期

党委办公室、校长办公室

2020 年 6 月 22 日

本 期 要 目

- 各二级单位多措并举 全力推进毕业生就业工作
- 旅游与社会管理学院全力推进政产学研工作
- 信息工程学院积极开展学业预警帮扶工作
- 环境科学学院 2020 年考研成绩再创新高
- 科研处推进硕士学位培育点分类分层建设
- 莫愁校区学前教育大楼项目获批差别化管理工地
- 简讯

各二级单位多措并举 全力推进毕业生就业工作

招生与就业工作处：为贯彻学校就业工作推进会精神，全面落实学校就业工作要求，招生与就业工作处联合各二级学院和相关部门，积极作为、做好服务，确保完成省 2020 届高校毕业生初次就业率周考核工作，确保实现初次就业率和年底就业率超省平均的既定目标。具体从以下几点着力推进工作：一是持续做好线上线下招聘活动。在继续做好 2020 届毕业生线上招聘活动工作的同时，积极组织二级学院按照小规模、多批次、紧贴专业的要求精心设计线下招聘活动，特别是做好毕业生 7 月 15 日返校“黄金时段”专场招聘活动，持续增加就业岗位有效供给。二是进一步聚焦毕业生就业工作重点、难点，找准工作突破点和就业增长点。加大专业负责人、教研室主任、任课教师、班主任和辅导员全员参与就业工作力度，充分挖潜校内外资源，主动对接毕业生主要就业地区、行业主管部门，主动联系校友资源、创业平台，主动帮助考研调剂学生，扩大就业渠道，拓宽岗位信息来源。三是充分发挥网络平台作用。着力拓展线上招聘渠道，用好就业信息网、“91JOB”智慧就业平台、“晓庄就业”微信公众号和 QQ 工作群等服务平台。目前，针对 2020 届毕业生建立了毕业生班委群、考研群、考编群和考公务员群以及出国留学咨询群等，实现就业信息精准推送，为毕业生送政策、送指导、送信息，提供快捷、高效、优质的就业服务。四是切实做好特殊就业群体的

100%就业工作。严格按照全省 2020 年困难毕业生求职创业补贴申领发放工作要求，已将 29.7 万元补贴发放到每一位困难毕业生手中。加大对残疾、贫困、少数民族及湖北籍毕业生等四类人员的帮扶工作，做到精准帮扶、一人一策，确保 100%就业。五是全面做好“百日冲刺”十大专项行动。特别关注升学扩招、充实基层专项行动，包括“特岗教师”计划、“三支一扶”、“西部计划”等，鼓励毕业生参军入伍，推进创业带动就业行动，群策群力，帮助毕业生顺利毕业、尽早就业。

文学院：一是强化工作责任制，全面推进就业工作。成立就业工作小组，从目标责任入手，明确学院领导、就业工作专职人员以及毕业班班主任的职责，实行就业工作反馈周报制度。二是搭建招聘平台，稳步推进毕业生就业。毕业班辅导员根据专业特点和就业趋势，及时搜集就业信息，为学生筛选有效就业信息，让学生及时全面地了解就业形势。同时，学院开展线上就业招聘活动，利用新媒体平台宣传招聘信息，引导学生主动就业。先后开展校园招聘会 2 次，专场招聘宣讲会 20 余次，推送就业信息 300 余条。三是强化困难帮扶，精准关注各类群体。组织各班级召开就业主题“云”班会，了解每位毕业生的就业意向、就业状态、就业困难，主动跟进，精准施策，有针对性地开展就业指导帮扶。

商学院：6 月 16 日下午，秦林芳副校长带队到商学院调研毕业生就业工作。座谈会围绕学生就业工作中存在的预期过高、

缓就业、慢就业心态以及对应届生身份认知模糊等问题献言献策。会议要求，要引导毕业生调整预期，转变观念；要强化对毕业生的分类指导，分类施策；要找到最佳切入点，实施精准帮扶；要健全工作网络，力争到边到点，一人一策，确保顺利实现毕业生高质量和充分就业。

电子工程学院：一是主动寻求各方支持，让就业资源“活”起来。整合利用“云招聘”“云指导”等线上就业平台；主动对接合作企业，积极发动校友力量，为学生争取更多就业资源。学院分别在3月份和5月份举办两场校园网络招聘会，120家企业参展。同时，了解毕业生的就业需求，每天给毕业生精准推送招聘信息。二是用好国家政策，让学生积极“动”起来。动员学生参加网上校园招聘服务和观看就业指导公益直播课。班主任、专业负责人、论文指导老师主动约谈在校毕业生，一对一了解每一位学生的就业现状和意向，每周更新学生就业进展，有针对性地做好学生思想工作，分析当前就业形势，引起学生重视。充分做好苏北计划、西部计划、大学生征兵等国家政策类项目宣传，引导学生沉得下心、放得下身。截止目前，已经有1人完成苏北计划面试工作，11人参与征兵报名体检。三是整合各方力量资源，不让学生输在起跑线。针对学生挂科重修情况严重、双证授予率低的现状，老师们克服困难多方整合资源助力学生完成课程重修等工作，解决学生就业择业的后顾之忧。

食品科学学院：班主任、辅导员、学院领导协同合作，持续跟进毕业生的就业情况。积极组织线上招聘会，提供充足就业岗位；邀请知名企业 HR 开展简历制作和面试技巧讲座，提升学生就业技能；以全程导师制为抓手，逐一排查就业困难学生，给予精准帮扶。截止目前，学院就业率为 50%，初步实现预期目标。

体育学院：多渠道与学生沟通交流、宣传政策和心理辅导。让毕业生了解实时全面的就业信息、让有疑惑的学生及时得到回应和解答、让遇到困难的学生得到精准服务和帮扶。全方位做好各类服务。设立就业指导热线，开展系列线上、线下就业引导、培训与帮扶工作；引导定向师范生按期毕业，获得学位，履行协议，按期返回生源地就业；引导非师范生理性就业；积极服务考编、考研学生，邀请校内外专家开展讲座，为学生面试进行辅导答疑。目前，就业率已达到 55%，考研率达到 8%，考编率达 23%。

党委宣传部：围绕招生宣传和就业工作，在微信、微博开设光影晓庄、国奖风采、优秀毕业生、教风学风直通车等栏目。即将推出学院巡展、社团风采等专题，全方位展现学校教学科研动态、人才培养成果、校园风光、文化建设等；及时更新招生政策信息，进一步修改制作招生宣传片，多平台多角度做好招生宣传和毕业生就业工作。

旅游与社会管理学院全力推进政产学研工作

6月11日，教育部公布2019年第二批产学合作协同育人项目立项名单，旅社院《国际化背景下航空服务高素质应用型本科人才培养研究》项目和《酒店管理综合实训室建设》项目获批立项。2019年第二批产学合作协同育人项目申报工作于去年12月正式启动，学院高度重视，积极组织申报，努力克服疫情带来的工作不便，顺利完成项目申报等工作并成功获批2个项目。下一步，旅社院将围绕学校年度工作要点中提出的“推进政产学研工作”，不断加大各方投入，支持获批项目顺利结项，为专业建设提供动力。

（旅游与社会管理学院）

信息工程学院积极开展学业预警帮扶工作

信息工程学院根据学业预警学生名单，陆续开展学业预警帮扶工作。辅导员向出现学业危机的学生本人及家长发出警示，与学生面谈，针对性地采取补救和帮扶措施。对三级预警的学生，辅导员及时与家长取得联系，共同帮助学生顺利完成学业。班主任对学业预警学生共性问题进行帮扶指导和辅导答疑，针对学习危机进行干预。学院领导对于西部地区学生（尤其少数民族学生）、退役复学学生、转专业学生、对口单招学生（含3+4）开展重点帮扶，帮助他们确立学习目的，端正学习态度，增强专业热爱，树牢专业思想，推动学院学风向前发展。

（信息工程学院）

环境科学学院 2020 年考研成绩再创新高

环境科学学院始终坚持以考研为抓手扎实推进学风建设，积极采取多种措施支持学生考研，考研成绩稳步提升。学院成立考研工作领导小组，出台《环境科学学院关于加强考研工作的实施办法(试行)》等文件，召开考研工作推进会，落实各项考研工作任务。组建考研服务团队，做好各类管理服务工作；组建考研辅导团队，开展针对性专业课程辅导工作。学院采取“三阶段、三步走”方针，全面做好跟踪和服务工作。报考阶段，加大宣传，分类指导学生科学报考；备考阶段，召开交流会，为学生排忧解难；临考前，召开慰问会；复试阶段，一对一精准辅导，确保复试成功。2020 年环科院 467 名毕业生近三分之一参加全国硕士研究生入学考试，截至目前 81 人成功上岸，其中有多名学生被南京大学、东南大学、上海交通大学、纽约大学、美国波士顿大学等国内外知名高校录取。（环境科学学院）

科研处推进硕士学位培育点分类分层建设

在 2019 年对全校硕士学位支撑学位点进行全面培育的基础上，科研处提出“分层建设”和“分类管理”的工作策略，颁行硕士学位立项建设支撑学位点 2020 年至 2022 年建设方案，推动全校硕士学位立项建设工作深入开展。“分层建设”是依据 15 个硕士学位培育点建设基础，区划为 A、B、C 三个层级，提出不同层

级的建设目标，精准推进建设；“分类管理”是遵循教师教育、应用文科和新工科的学科属性、发展规律和社会需求，对立项建设的15个培育点进行有针对性的引导和指导，推进全校学科建设和硕士学位申报工作。（科研处）

莫愁校区学前教育大楼项目获批差别化管理工地

近日，我校莫愁校区学前教育大楼项目成功入选南京市差别化管理工地名单。莫愁校区学前教育大楼开工以来，一直面临着出土难、有效施工时间短的难题，2019年全年管控达到180多天，严重影响项目进度。在桩基施工完成具备条件后，项目及时申报获批智慧工地，以满足差别化管理工地条件。获批差别化管理工地后，在非最高等级大气污染管控期间，工地可维持正常施工，对加快施工进度、达成年度建设目标具有重要意义。

（基本建设处）

保卫处开展安全生产月活动

6月是国家安全生产月，保卫处开展了一系列安全宣传活动，主要有设置大型宣传展架喷绘、悬挂横幅、张贴宣传海报、分发宣传彩页和运用“平安晓庄”微信公众号推送相关安全知识等。同时，保卫处开展了安全知识有奖竞赛并在校园PU发布，调动学

生参与积极性，并更好地宣传普及安全知识。 （保卫处）

2020年南京市中小学校（园）长专题提高培训班启动

教师发展学院近日启动了3期市中小学校（园）长专题提高培训班。学院经过充分调研，精心设计，形成了目标明确、针对性强、专家团队优化、符合学员需求和形势特点的培训方案。学院拓展思路，采取理论研修、专家沙龙、对话交流、互动研讨等多种方式，使学员和专家之间多方互动，拓展思维、开阔思路。6月9日，市教育局副局长祁寿东在第一个培训项目开班时对我校培训组织工作给予了充分肯定，并向参训的校长、园长提出了期望与要求。 （教师发展学院）

简 讯

马克思主义学院召开了“以梦为马 不负韶华”2016届毕业生欢送会，学院党政领导，2016级思政班班主任，任课教师，辅导员和全体毕业生参加。

信息工程学院对全院47个重点宿舍通过线上实时视频方式进行了安全卫生检查。通过检查发现，大部分宿舍达到了整洁干净、无违禁电器的要求，但仍有个别宿舍存在卫生、安全问题，学院责令其立即整改。

食品科学学院2016级本科生考研工作取得丰硕成果，学院

共有 59 名同学顺利考取研究生继续深造，录取率达 25.54%，再创新高。

教务处提前进行毕业预警，开展学业帮扶，积极协调、组织、落实各类课程重修工作，充分利用线上、线下混合教学形式，提供充足的选修课程资源，满足毕业生的重修需求。

团委举行 2020 年市优秀社团推荐暨校十佳社团评审会，最终评选出市级“优秀学生社团”、市级“优秀学生社团干部”、市级“优秀学生社团指导老师”候选单位和候选人各 10 个。

心理健康研究院6 月 16 日下午举办了“感悟生命，绽放青春——疫情下的生命教育”专题讲座，引导学生珍惜生命、热爱生命，学会直面挫折，在逆境中成长和收获。

印发：校领导、党委常委，各二级学院、部门及直属单位负责人

责任编辑：吕晨璐